

Сусленков Виталий Михайлович
Слесарь подвижного состава
ТОО «БК» ДПС-2 ДРЖДО

Мой наставник

В 2007 году я устроился на участок ДПС-2, почти в тот же день меня закрепили за Камзиным Амантаем. Но тогда, я даже не знал, как мне повезло, что наставником оказался именно он. В то время я многое не знал и был рассеянным и нерасторопным. Многие на меня тогда злились, но только не он. Когда я что то не понимал, то всегда обращался к Амантаю и он раз за разом все спокойно объяснял. Меня до сих пор удивляет его сдержанность и спокойствие. Когда другие уже выходили из себя и кричали " - Да это же просто. Чего тут не понятного?!" он подходил и говорил; - Вот смотри, когда делаешь эту работу, всегда обращай внимание на вот эти места. - Посветив фонарем в указанном направлении, он еще некоторое время понаблюдал и убедившись что я все делаю правильно пошел делать свои дела. С тех пор я многому у него научился и благодаря ему работаю теперь по пятому разряду. И вот совсем недавно, когда я устанавливал поглощающий аппарат, он, увидев, что я делаю, не правильно, решил подсказать. Но возгордившись, я отмахнулся от его рекомендаций и стал делать по своему, думая при этом; "Да что он мне рассказывает? Я знаю этот способ, он долгий, так как я собираюсь сделать гораздо быстрее". Вот тогда я впервые увидел, как Амантай разозлился. Спустя три часа мучений я осознал свою ошибку. Так как за эти три часа у меня ничего не вышло. С виду казалось все просто, но я тогда не учел ряд деталей, из-за которых простой и быстрый метод превратился в долгие часы мучений. В тот день я извинился перед ним и попросил помочь. Сначала он говорил, что ты и так все знаешь, а значит и решение этой проблемы, найдешь самостоятельно. Но потом, увидев, что у меня так ничего и не выходит, помог и мы за короткий срок все сделали. Мне было очень стыдно тогда и этот урок, я усвоил на всю жизнь.

Многие слесаря изо дня в день, делают какую-то одну определенную работу, но глядя на наставника я невольно им восхищаюсь. Он каждый раз делает разную работу и никогда не говорит, что не знает, как её делать. Я не говорю, а такой работе, как кофуха залить или тормозные колодки установить. Сегодня он перебирает поглощающий аппарат и восстанавливает его, завтра уже изготавливает резинометаллические блоки (поводки). И это только несколько примеров. Однажды я как то заикнулся ему, что нашел в интернете уникальную вещь. "Чудо лопата" - так её называли. Показывали, как ей легко копать и даже спина не устает. Для примера, даже старой бабушке дали лопату и она с улыбкой на лице перекопала огород и не устала. Я тоже захотел себе такую лопату, но она стоила больших денег. Показав ролик Амантаю, я сказал; - Смотри, какую интересную лопату нашел в интернете. Жаль, что чертежей нет.

- А зачем тебе они? - удивился тогда он.

- Ну как зачем? - растерялся я. - Хотел сам собрать такую лопату, но не знаю как.

- Лопата конечно интересная. - Задумчиво произнес он. И теперь внимательней стал смотреть он этот ролик. - Значит так. Мне тоже понравилась эта лопата, но покупать мы не будем. - с улыбкой произнес наставник. - А значит, завтра встречаемся у меня в гараже в 12 часов дня и ты захвати с собой рабочую одежду и это видео. Будем собирать.

- Но это же сложная конструкция. - Попытался я возразить.

- Ну и что. Кто то же собрал, а значит и мы соберем. - с азартом сказал Амантай.

В тот день мы собрали две лопаты, и я на радостях побежал к своей матери, она живет в частном доме, и перекопал весь огород. И так же как та бабушка даже не устал. Мать была довольна, что я ей помог, а я был доволен, что не пришлось тратить много денег. Как я узнал позже, он делал еще много интересного. Ему достаточно было внимательно посмотреть видео и найти необходимый материал и через некоторое время, к примеру; мангал чемодан, который так рекламировали в интернете, уже есть у него. Когда в депо проблемы с доставкой нужных запчастей, наставник в большинстве случаев не ждет, когда их доставят, а изготавливает сам. К примеру; трубы, которые идут с песочного бункера, державки на те же песочные рукава, вентиляционные раструба на двигателе и многое другое. А однажды, когда были проблемы с работой и нас отправляли на "Ешки", он с бригадой, в которой, по-видимому, не было только меня, смастерили детскую площадку. Однажды утром, когда я отвел сына в садик, то воспитатели нам хвастались, как с Богатыря приехала бригада и сделали им детскую площадку. Вскоре мне стало любопытно, откуда у него столько знаний и опыта. И я начал интересоваться у мужиков, на работе кто о нем что знает. Все как один говорили, что Камзин веселый компанейский человек. С ним всегда весело. Он все время придумывает интересные мероприятия. Если у кого то день рождения, а именинник не знает, как организовать свой праздник, то Амантай организует все так, что все будут довольны, в том числе и виновник торжества. А так же рассказывали что он хороший бригадир, который не просто руководит работой, но и помогает, если работник нуждается в помощи. И лишь один старожил в нашем депо поведал ту историю, которую я хотел услышать, так как они давно дружили и тот знал моего наставника еще со школы.

Так я узнал, что Камзин Амантай в 1981 году поступил в ГПТУ 163, после училища его отправили проходить практику в ДПС 2 и с тех пор он работает в этом депо. Когда я это услышал, то не поверил в то, что так долго можно работать на одном месте. Только подумать почти с восемьдесят первого года работает, я еще только родился. А тем временем друг Амантая продолжал рассказывать. Оказывается все, чем я пользуюсь в депо из самодельных приспособлений, сделал Камзин. Невероятно! Но даже канавы, в которых я ремонтирую электровозы, он все облагородил железными

листами. А я думал, что это строители постарались. Сейфы, в которые мы складываем инструменты, тоже он сделал. Да я дома у себя столько не делаю, сколько он на работе. После рассказа я еще долго был под впечатлением, а затем решил написать про него рассказ. Выходит так, что мой наставник участвовал в становлении и развитии депо. И даже сейчас пока я пишу этот рассказ, он делает отопление для депо. А сколько рационализаторских предложений от него поступало, он чуть ли не пачками отправлял их каждую смену. Вот такая история о моем наставнике.

С уважением Виталий Сусленков.